



# 冰雪寒凝燕赵 运动热潮催春

## 我省各地冰雪活动“嗨”不停,燕赵冬天“热”起来



□本报记者 冯晶

### 冰雪旅游持续升温

1月6日,在木兰围场钓鱼台水库,随着百余米长网被缓缓拽出冰面,白鲢、花鲢、鲤鱼等纷纷跃上来,分区捕猎、水雾萦绕、人头攒动,数九寒天中“冬捕”热情达到了顶点,零下二十多度的严寒,阻挡不住热情的游客前来感受不一样的“踏雪寻鱼”之旅。

近日,围场满族蒙古族自治县2024年木兰冬捕季在钓鱼台水库拉开序幕。围场位于河北省最北部,具有冰期长、雪质佳的优势。此次木兰冬捕季持续至2月24日,共分为“木兰冬捕”赏围场、“民族团结”观围场、“寻找年味”逛围场、“跟着赛事”游围场、“畅玩冰雪”享围场五部分。

“今年的头鱼36斤。头鱼是吉祥、好运的象征,头鱼出水,是备受关注的大事。”游客孙大哥高兴地说。

在唐山市曹妃甸区的红藜滩旅游度假区滑雪场,游客们的尖叫声、欢笑声此起彼伏,他们三五成群,不断解锁雪地打卡新姿势,感受冰雪带来的“速度与激情”。

“最喜欢和爸爸妈妈来这里滑雪,雪地飞碟、雪地转转都很好玩,我的朋友们也喜欢约到这里一起玩。”曹妃甸新城富力幼儿园中班小朋友刘学谦开心地说。

冰雪运动不仅仅是一项体育运动,也是一种生活方式。据曹妃甸区文化广电和旅游局负责人介绍,入冬以来,曹妃甸区各地冰雪活动热度攀升,尤其是节假日,各滑雪场地爆满,游客量攀升,冰雪运动已然成为当地群众娱乐生活的重要组成部分。

作为北京2022年冬奥会雪上项目举办地之一,崇礼更是游客如织,大家纷纷选择来此打卡。据崇礼区文化广电和旅游局统计,2023年11月8日至12月31日,崇礼共接待游客164.87万人次,其中滑雪人数达56.81万人次,实现旅游综合收入19.25亿元。“本雪季开滑至今,入园人数共计31万人次;每逢周六周日,单日入园突破万人。元旦假期3天,累计入园4.5万人次。”崇礼太舞滑雪小镇工作人员说。

“进入冬季,我省各地的冰雪运动场所陆续开放,再次迎来一年中冰雪运动的“火热”时期,面向大众的冰雪赛事、冰雪旅游持续升温,人们也纷纷走进雪场、冰场,积极参与冰雪运动,让“喜冰乐雪”成为冬季全民健身的重要内容。”

游客的增多,也促使各大雪场不断提质升级,满足各类人群的需求,云顶滑雪公园在12月中下旬开放全部41条雪道,冬奥赛道也将在这个雪季和游客见面;太舞滑雪小镇在新雪季打造了亲子冰雪乐园、电音节等多元休闲场景。万龙和云顶两家雪场还推出了通滑雪票,一票可以畅享云顶和万龙两个雪场73条雪道。此外,为满足游客多元化需求,崇礼还筹备了精酿啤酒派对、崇礼大马戏、脱口秀、音乐剧等丰富的文旅活动,让新雪季更有料,更好玩。

### 冰雪赛事全面开展

1月5日,2023—2024“山庄皇家窖藏杯”冰雪贺新春赛事活动暨冰雪运动“三进”系列活动在平泉市滨河公园瀑河冰场陆续开赛。此次比赛设有冰车竞速、冰车接力、冰上龙舟、冰上自行车四个项目,全市各机关、企事业单位、学校的运动员们在赛场上你追我赶,奋勇向前,充分展现了运动的热情,感受了冰雪的魅力。

同日,保定定兴县第五届冰雪运动会,文安县第四届冰雪运动会也同期举办。其中定兴县第五届冰雪运动会共有2000余名运动员报名参赛。比赛分三个赛场进行,设置速度滑冰、陆地冰壶、滑雪、速度轮滑等8个单项,比赛共计有1400余名运动员参赛。

比赛现场,加油声、呐喊声不断,尤其是在群众参与性和娱乐性较高的雪地拔河比赛中,参赛队员个个铆足了劲,使出全身力气奋力争夺。天气虽然寒冷,但

是丝毫没有阻挡队员们的比赛热情,力量的比拼、团队的较量,把现场气氛一次次推向高潮。

“我经常参加冰雪运动,很喜欢滑雪这个项目。滑雪增强了我的体质,同时让我感受到了冰雪运动的魅力。”滑雪项目参赛者段苏航说。

定兴县教育和体育局负责人表示,冰雪运动已经成为定兴县群众喜闻乐见的运动之一,该县将不断完善体育设施,组织开展冰雪运动进校园、进企业、进机关活动,定期举办冰雪运动会,加快推动冰雪运动融入广大群众生活中,让更多群众感受冰雪魅力、享受冰雪乐趣。

文安县第四届冰雪运动会则吸引了该县19支代表队200余名运动员参赛。设轮滑、滑轮、陆地冰壶三项比赛,分别设置小学组、中学组和社会组。

运动会现场,参与学生热情高涨,多种互动比赛项目有序开展。冰天雪地中,铿锵有力的助威声和欢笑声此起彼伏,大家一边感受着冰雪运动的竞技氛围,一边交换参赛心得,互相协作,以冰雪为乐,与冰雪共舞,感受着冰雪运动的激情和魅力。

### 特色冰雪运动绽放魅力

自2023—2024雪季开滑以来,为了给游客提供更好的滑雪运动体验,崇礼区各大雪场在提升软硬件质量的同时,纷纷在新业态、新玩法上下功夫,翠云山银河滑雪场引入了源自挪威的“无板滑雪”,把雪鞋和小巧的滑板结合为一体,吸引了不少追求个性的滑雪爱好者前来体验。

上午的翠云山银河滑雪场,雪花翻飞,雪浪叠起,亮白的雪道披挂在山坡,犹如一条条飘带向游客挥舞,热情地迎接四方宾朋。不少游客从外地赶来滑雪,利落地换上装备,熟练自如地在雪道上畅滑起来。记者看到有不少人穿着一一种新型的滑雪装备,在雪场上驰骋。

无板滑雪靴又叫新概念雪刃靴,重量轻于传统带板雪鞋,底部是光滑的平面,两侧有刃,滑起来更轻便灵巧,非常适合初学者和家庭客群。雪场仿佛一个试验场,新玩法总是能带给雪友们最浓烈的好奇,最酣畅的快乐。在教练的带领下,不少雪友很快就掌握了无板滑雪的技术要领,可以独立在中级雪道上自由滑行了。



□雪友在万龙滑雪场释放运动激情。